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Le rendez-vous mensuel londonien de danse orientale

Par Valérie Romanin (Londres)

A Londres, les amateurs de danse orientale se retrouvent en debut de soirée le dernier jeudi de chaque mois pour assister à Planet Egypt showcase. Dans une ambiance cosy, coussins moelleux et colorés, lumières tamisées, le « basement », c’est à dire la salle en sous-sol de Darbucka (café-lounge–restaurant du centre-est londonien) accueille jusqu’à 200 personnes. Les habitués, qui ont pris soin de réserver, sont confortablement assis autour de jolies tables rondes orientales et savourent la boison de leur choix. Les derniers arrivés se faufilent et s’assoient à même le sol. Conséquence ou rançon du succès : le public étant de plus en plus nombreux, au fur et à mesure que l’espace se remplit, la scène se réduit. La proximité des danseurs avec le public est manifeste! 

Depuis sa création en 2003, Anne White est le visage de Planet Egypt, mais comme elle aime à le répéter, si elle est « the face » de l’association,  il y a beaucoup d’autres parties du corps qui sont mobilisées et aussi beaucoup d’autres personnes qui participent, aident et font le succès de ces rencontres mensuelles. Planet Egypt, c’est une équipe d’une dizaine de personnes qui met son énergie, ses idées et une partie de son temps au service de la danse orientale. 

L’aventure Planet Egypt est né d’un constat : Londres offrait trop peu d’endroits et d’occasions permettant aux « belly dancers », qu’ils soient professionnels ou amateurs, de socialiser et de danser en public, alors que, parallèlement, il y avait une vraie demande de rendez-vous réguliers émanant des acteurs et admirateurs de la danse orientale au Royaume-Uni. C’est pourquoi Anne White, qui a étudié le Raqs Sharqi pendant plus de 20 ans -particulièrement auprès de Suraya Hilal– et qui danse et enseigne depuis 1990, a dès le début poursuivi un triple objectif: favoriser l’essort d’une communauté autour de la danse orientale, offrir une scène accessible non seulement aux professionnels mais aussi aux amateurs et, enfin, éduquer le public en présentant des shows répondant à des standards de qualité et jouissant d’une grande diversité de styles. Depuis lors, ces objectifs ont été largement atteints, et à la question, quelle est selon vous la plus grande réussite de l’association, Anne White répond sans hésiter la construction d’une communauté de la danse orientale et l’établissement d’un réseau reliant ses membres, ce qui est vraiment inédit au Royaume-Uni. Et elle rajoute, en souriant, ce sont surtout des liens d’amitié tres forts qui se sont tissés progressivement...

Planet Egypt propose 11 rendez-vous par an (décembre offre un petit  break hivernal), auxquels s’ajoutent quelques soirées exceptionnelles à l’occasion de la venue au Royaume-Uni de professionnels étrangers de renom. Il n’est pas rare d’y renconter, par exemple, Serena et Hossam Ramzy, Sheikh Taha, Yasmina of Cairo, le groupe Oojami ou plus récemment Natacha Atlas. Aujourd’hui, ce sont déjà plus de cent personnes, principalement du Royaume-Uni mais aussi de l’étranger, qui ont dansé dans le cadre de cette structure et le succès de Planet Egypt Showcase est tel que sa programmation est quasiment complète jusqu’au début de 2009 ! L’ambiance est chaleureuse et détendue. Le public, représentatif de la diversité des communautés établies à Londres, majoritairement féminin et connaisseur, est à la fois exigeant et bienveillant. Enthousiaste, il ne manque pas d’encourager les danseurs.

La soirée débute par une « open platform », quarante-cinq minutes en général, qui donne l’opportunité à des danseurs non-initiés à la scène et parfois même à des élèves dirigés par leur professeur de se confronter au public pour la première fois. La seconde partie, qui dure environ une heure, voit se succéder plusieurs danseurs professionnels. Anne White a méthodiquement veillé à l’alternance des musiques aux rythmes rapides et lents, à ce que les couleurs des costumes s’enchaînent de façon harmonieuse. Les éléments -voile, canne, épée...- se succèdent sans jamais se répéter. Pas de rivalité, pas de compétition, il s’agit d’une démonstration de savoir-faire, d’un partage de talents. Au cours d’une même soirée, il est fréquent de pouvoir profiter d’un large éventail de styles : Cabaret, Tribal, Gypsy, Flamenco fusion, danses traditionnelles d’Afrique du Nord,  Perse, Bollywood...Parfois, des musiciens accompagnent les danseurs. Une fois le show terminé, la soirée se poursuit au son et selon l’humeur du DJ. Tout le public participe, car, dans un élan collectif spontané qui se renouvelle chaque mois, tout le monde se lève et commence à remuer les hanches en rythme !

Pour en savoir plus sur Planet Egypt Showcase, connaître la programmation, accèder aux archives, voir les photos : www.planetegypt.co.uk
Résidant à Londres, Valérie Romanin se consacre à la danse et à son enseignement. Son axe de recherche est centré sur la mise en lumière des influences maures et gitanes du Flamenco, une forme de danse singulière qu’elle a baptisé Flamenco Descalzo® -flamenco aux pieds nus, en français. Il s’agit d’une danse fusion originale qui combine, de façon créative, les mouvements du flamenco, de la danse orientale et des danses tsiganes. 

Plus d’infos sur son site : www.flamencodescalzo.com
